
napraviti svoj koncert v javnem ljubljanskem 
gledališču. V 10. številki pa, da se bo ta kon
cert vršil 16. maja 1968 in pristavlja: »Podpi
rajmo domačo stvar!« 

V 12. številki je pa priobčen članek uči
telja Petra Irgoliča iz Maribora, ki obžaluje, 
da je Gerbec nehal izdajati Liro Sionsko, ga 
poziva, naj neplačnike javno imenuje in naj 
tega časopisa ne neha izdajati, ker bodo že 
učitelji na Štajerskem skrbeli, da mu bodo do
bili mnogo naročnikov, ki bodo bolj stano
vitni in pošteni kot prejšnji zastanjkarji. 

V isti številki priobčuje »Učit. tov.«, da 
se je g. Fr. Gerbec, učitelj v Trnovem pri 
Ilirski Bistrici, učiteljski službi odpovedal. 

V 14. številki je priobčil neki Lovračev 
svoj dopis iz Trnovega, kjer omenja med 
drugim Cerbičcvo Liro Sionsko in Irgoličev 
dopis iz Maribora in pravi, da je to prav lepo 
spričevalo štirskih (štajerskih) učiteljev. Pra
vi tudi, da je vprašal g. Gerbca zastran Lire, 
pa mu je rekel, da bi še izdajal svoj list, ko 
bi doma ostal. Ker so pa okoliščine tako na
nesle, da naš vrli tovariš Gerbec zapusti 
Kranjsko, pa menda ne bo nadaljeval svoje 
»Lire«. Zelo nam je žal, če je več ne bo. — 
Temu nasproti pa namerja zmožni g. Gerbec 
v kratkem izdati »zvezek cerkvenih pesmi o 
sv. obhajilu«. Dobro nam bodo došle, kajti 
ravno o sv. obhajilu nam jih vedno primanj
kuje! Torej vže naprej priporočamo te, go
tovo lepe napeve našega vrlega skladatelja, 
vsem orglarjem in pevcem po Kranjskem, Ko
roškem in Štirskem in sploh vsem, ki jim mar 
za lepo cerkveno petje. — Delo se bo samo 
hvalilo. 

V 24. številki »Učit. tov.« opozarja tudi 
urednik na te pesmi in pravi, da stanejo 50 kr, 

ki naj jih vsak naročnik pošlje skladatelju 
v Cerknico. 

Prva številka »Učit. tov.« za 1869. 1. pa 
opozarja, da so te pesmi že izšle, jim navaja 
naslove, jih ugodno ocenjuje in toplo pripo
roča. 

V 6. številki tega letnika »Učit. tov.« je 
pa kratka notica, da je naš Franc Gerbec od
šel v Prago, kamor ga je poklicalo vodstvo 
narodnega gledališča. Škoda, da vrli skladatelj 
in pevec ni mogel dobiti dostojnega mesta 
v domovini! 

Iz kakega vzroka sem spisal ta članek? 
Prvič sem hotel s tem opozoriti učiteljstvo 
sedanje dobe na to, da je v slovenski kulturi 
ni panoge, v kateri bi ne bilo slovenskega uči
telja. Drugič sem hotel opozoriti na to, da je 
še neobdelana študija, koliko se je v raznih 
dobah udejstvovalo slovensko učiteljstvo rav
no v slovenski glasbi. Tretjič sem hotel opo
zoriti na še neobdelano študijo: »Učiteljski 
tovariš« in slovenska glasba. Saj je znano, da 
je bil njegov urednik Andrej Praprotnik pre
cej glasbeno nadarjen in verziran. Saj je zna
no, da je prevzel po smrti Kamila Maska 
uredništvo njegovega glasbenega časopisa: 
Caecilia, Musikalische Monatshefte fiir Land
organisten, Schullehrer und Befdrderer der 
Tonkust auf dem Lande, kjer je vršil svojo 
prvo uredniško prakso.3 Praprotnikov prija
telj Jos. Lcvičnik pa pripominja v nekem 
svojem pismu temu uredniku »Učit. tov.«, da 
njegove (Praprotnikove) skladbe pojo pevci 
še sedaj po cerkvenih karih v okolici Škofje 
Loke. kjer je njihov komponist nekdaj služ
boval. 

Ciril Petrovec: 

Franc Gerbec in Učiteljski tovariš 
»Učiteljski tovariš« z dne 1. sept. 1867. 1. 

je objavil sledeče vrstice: Naš dragi tovariš, 
vrli slovenski skladatelj g. Fr. Gerbec, je z le
tošnjim šolskim letom dovršil v praškem kon
servatoriju z najboljšim uspehom vse nauke 
v petju in skladanju. Še to leto jeseni misli 
g. Gerbec v Ljubljani dati svoj prvi koncert 
m drugega v Zagrebu. — Komu izmed sloven
skih učiteljev ne bode srce od veselja igralo, 
ko bo videl svojega tovariša, kako se je s svo
jo železno voljo in z neprestano pridnostjo 
povzdignil iz navadne prašne učilnice na tako 
slavno stopnjo izobraženosti, na kateri bo 
svetil kot biser v domači umetnosti. Bog mu 
daj srečo! 

»Učiteljski tovariš« 1868. 1. priobčuje v 
2. številki naslednjo notico o Gerbcu: Na 
sv. Treh kraljev dan je v tukajšnji reduti (v 
dvorani poslopja, ki je stalo tam, kjer je se
daj šentjakobska dekl. šola) napravil naš vrli 
skladatelj g. Fr. Gerbec svoj prvi koncert, ki 
se je prav slovesno obnesel. Vse, kar so peli 
in igrali, je bilo prav dobro in se je tudi po
slušalcem zelo prikupilo. Seveda se je med 
vsemi rečmi najbolj odlikovalo to, kar je pel 
g. Gerbec sam. Njegov glas je močen, veliča
sten, krasen in izurjen. Bog mu daj le trdno 
zdravje. Tako »Tovariš« kakor »Novice« — 
želita in voščita g. Gerbcu prav iz srca, da do
seže vse, kar je bil njegov namen, ko je šel 
na praški konservatorij. (Tam je postal operni 
pevec — tenorist.) 

V 6. številki »Učit. tov.« je Gerbčev po
slednji1 epilog glede njegove Lire Sionske. 

3 Praprotnik je bil tudi takoj po ustanovitvi 
v odboru Glasbene Matice v Ljubljani. 

(Konec 
Glasi: Iz Trnovega. (Gerbec je torej pt 
položenih izpitih na praškem konservatoriji: 
še nadalje učiteljeval v Trnovem na Krasu.2' 
Nekterim naročnikom Lire Sionske. Tretje le
to teče sedaj, kar sem bil začel izdajati Lin 
Sionsko. Vendar pa ima še sedaj skoraj tretji 
na njenih naročnikov poravnati naročnino zz 
njo. Primoran sem torej jih še enkrat opom 
niti, da jo vsaj sedaj vsi pošljejo do konci 
tega mesca in me ne primorajo po drugi pot 
iskati svojega denarja ali pa celo njih imem 
očitno naznanjati. Toliko, mislim, prevdar 
lahko vsak sam, ako že noče podpirati naši 
domače stvari, da je nepošteno, ako terja po 
vrh truda še materijalno škodo od onega, k 
se za to stvar trudi. Denar naj se mi pošljt 
z mojim napisom v Bistrico. Kdor bi še hote 
imeti Liro Sionsko, jo dobi za 2 gold pri men 
ali pri gg. Giontinitu in Lerherju v Ljubljani 
— Franc Gerbec, izdatelj Lire Sionske.# 

V 8. številki omenja »Učit. tov.«, da ji 
v 22. številki prejšnjega leta obljubljeni 
sv. maša na tam priobčeno besedilo A. Pra 
protnika v Gerbčevi harmonizaciji izšla \ 
J. R. Miličcvi tiskarni in bo prhodnjič ka; 
več napisal o tej izvrstni skladbi. 

V 9. številki je priobčen popoln naslov ti 
sv. maše, zložene v spomin 100 letnice kmetij 
ske družbe in posvečene njenemu predsedniki 
Fid. Tcrpincu. O nji je priobčena zelo ugodni 
ocena, enako tudi o blagoslovu, za kateregi 
je priredil besedilo Gerbčev prijatelj iz Ilirski 
Bistrice Janez Bik. — V isti številki omenj; 
urednik tudi, da namerava tovariš g. Gcrbei 

' xHoja pripomb;!.  Moja pripoinb.i. 


